

Oblast : **Občanskoprávní vztahy**

Podoblast : Právní jednání

Vážený pane Jareši,

dovoluji se na Vás opět obrátit s prosbou o zodpovězení dotazu.

Na OP v Jihlavě se obrátila klientka s tím, že jí před třemi lety vyhořel dům, kde bydlela se svojí rodinou a zvířectvem. Obec na základě toho uspořádala veřejnou sbírku na pomoc této rodině. Proba se objevila i na facebookových stránkách obce. Tam ale došlo k tomu, že nějaké 3 cizí ženy napsaly komentáře, ať nikdo nadále nepřispívá, že má US množírnu. Samozřejmě se to na sbírce projevilo a US začaly chodit od té doby propálené nebo rozstříhané věci. Klientka toto naprosto popírá a navíc uvádí, že jí v domě uhořela i fena, které se čerstvě narodila štěňata a ke které měla velmi hluboký citový vztah. Obrátila se proto na Policii ČR. Ta ženy, které komentáře psaly, dohledala a měla postoupit věc přestupkovému oddělení. To ale bylo odloženo. US se psychicky zhroutila z celé situace, až skončila v psychiatrické nemocnici a dodnes musí užívat léky a byl jí doživotně přiznán invalidní důchod. Chce ale tuto záležitost dořešit a žádat odškodné. Jedná se o období z dubna 2016.

Dotaz zní: **Může klientka žádat odškodné, popř. jak byste jí doporučil v této věci postupovat?**

Za zodpovězení dotazu velice děkuji a přeji krásný zbytek dne!

--

Bc. Eva Janderková, DiS.
Občanská poradna Jihlava

Přijato: út 30.04.2019 13:48

Vážená paní Janderková,

k dotazu Vaší klientky sděluji následující: z dotazu jsem vyrozuměl, že chce požádat o odškodnění pravděpodobně za to, že byla neoprávněně nařčena na sociální síti a toto neoprávněné nařčení mělo údajně za následek její poškození jednak na majetku a jednak na zdraví.

V této souvislosti je škoda, že Vaše klientka nedala k nahlédnutí odůvodnění rozhodnutí přestupkového oddělení (není zřejmé, zda policie nebo obecního úřadu) o odložení celého případu.

Vaše žadatelka o odškodnění musí mít v ruce nezpochybnitelný doklad o tom, že na ní spáchaný útok formou šíření nepravdivých informací na sociální síti byl **v přímé souvislosti** s tím, že tento útok byl příčinou toho, že jí byly jako pomoc v neštěstí zasilány poškozené věci.

Dále bude třeba, pokud bude chtít žádat odškodnění za následky na zdraví, které vedly svojí intenzitou až k internaci v psychiatrické nemocnici, prokázat **přímou souvislost** mezi jednáním pachatele a utrpěnou škodou na zdraví.

Jinými slovy bude třeba mít v ruce autoritativní **rozhodnutí oprávněného orgánu** (policie, obecního úřadu, soudu, lékaře apod.), že ony tři pachatelky rozšiřování nepravdivých zpráv **byly příčinou** vpředu uvedených problémů Vaší klientky.

K získání takového rozhodnutí bude třeba unést důkazní břemeno. Po jeho obdržení pak bude možné se žalobou domáhat přiznání odškodnění.

Vzhledem k tomu, že nemáme k dispozici žádný konkrétní důkaz o potvrzení toho, co uvádí Vaše klientka, můžeme se k tomu vyjádřit pouze v této obecné rovině.

Doporučuji, aby se obrátila se svým úmyslem požadovat ve věci odškodnění na advokátní kancelář s požadavkem, aby jí byla poskytnuta právní pomoc v realizaci tohoto nároku a současně s tím poskytla všechny existující doklady a dokumenty, umožňující prokázat její oprávněné nároky a unést své důkazní břemeno.

Vážená paní Janderková, přeji Vám příjemný zbytek dnešního dne a srdečně Vás zdravím.

JUDr. Karel Jareš
právník Asociace OP

Odesláno : **From:** Karel Jareš <karel.jares@obcanskeporadny.cz>

Sent: Thursday, May 2, 2019 3:36 PM **čt 02.05.2019 15:36**

To: 'Eva Janderková' <janderkova.opj@seznam.cz>

Cc: Stanislav Skalický <stanislav.skalicky@obcanskeporadny.cz>

Subject: RE: Prosba o zodpovězení dotazu